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 الفصل الرابع : الأساسات الشريطية 

 تعريف الأساسات الشريطية 1. 4

الأساااااار الشاااااريطم تم ة مة الااااا ارس ا  الل  ما املاااااتو  ساااااأو مناا ا  الل  ما املاااااتو    ا  ا   ر    الل م  

 . ب(.1.  4)الشكو  .  (,     عانس  اقعة على صف  احن, حاملاتها  ف حاتها ا قاابة  1.  4)الشكو  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : الأساسات الشريطية  1.  4الشكو  

 الأساسات الشريطية للجدران 2 .4

 ياك  تتخيص خطمات تصايم الأساسات الشريطية تحت ا  نااا ةالطريقة امرنة ةال الي: 

 على ممل ا  ناا Lتحنين ممل الأسار الشريطم  -1
ً
 اع اادا

 حلاب عرض الأسار -2
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 حيث,

P  حاملة ا  ناا ةامتر الطملي 

B    60عرض الأسار الشريطم,  يجب  لا يقو عcm     90في الترب القمية,  عcm  .في الترب الضعيأة 

 حلاب البر ز  -3

)4.2(
2

bB
C

−
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 حلاب الامهاد الأعلي تحت الأسار  -4

)4.3(
B

P
q = 

 ا  شرط البر ز  -5
ً
 فرض ااتأاع للأسار انط قا

حلااااااااااااااااب عحق الانعطاااا   ال حق  ا  وأااااياااة الااتأااااع امأر ض مقاااا ااااة العحق. ي   ف امق  امقط  ا  ر   -6

ل عحق ةحلاااااااااااااب نمع ا  اناا, فأم ا  انااا الل  منياة يكما امقط  ا  ر  ل عحق عمان  ماا ا  اناا,  ااا في حاال اة  

 ضا  ا  ناا.  b/4على بعن    ا  نااا ا   رية  ا  نااا امصممعة ا  الل م  فيق  امقط  ا  ر  ل عحق

 ةاع لاا شريحة اترية, يكما عحق الانعطا  :

 لت نااا الل  منية :   -

)4.4(
2

2C
qM = 

 لت نااا ا  ا   ر  الل م  : -

)4.5(
2

)4/( 2bC
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+
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 يكما الااتأاع امقا ق ل عحق :  
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h
M

h
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 مقا اة القص  حادي الاتجاه :ال حق  ا  وأاية الااتأاع امأر ض   -7

)4.7(4.4
85.0

'
cf
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 حيث,

Q قمس القص,  تحلب ةالع قة :   تاثو)( hCqQ −= 
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 حلاب التل يح  -8

 ( :Bالتل يح الرئ س ي )ةاتجاه عرض الأسار  - 

 ي م حلاب تل يح الأسار ةالع قة :

)4.8(
' h

M
A

sz

s


= 

 التل يح للأسار ع  :يجب  لا يقو عند قضلاا  

5T10 mm/m  ل أملاذ عالي امقا اة 

 512 mm/m  ل أملاذ امطا ع 

C, حيث  c'0.002 Aواا يجب  لا تقو الاااااااااحة حنين التلاااااااا يح الأصاااااااا رية ع   
'A    اقط  الل  ما الأعال العامدي على

 الأملاذ 

 (Lالتل يح الثانمي )ةاتجاه ممل الأسار  -ب

 لا :
ً
 يؤخذ تذا التل يح الا يا

5T10 mm/m  ل أملاذ عالي امقا اة 

512 mm/m  ل أملاذ امطا ع 

 ال حق  ا  ال ااسك : -9

)4.9(
85.0

s
h

Q



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
 

 حيث :

s   21000امهاد ال ااساك املاام ,  تترا   قيا ا) kN/m-(800      21500لت نين العادي)kN/m-(1200    لت نين

 عالي امقا اة.

Q    امهاد القص عمن  ما العامد  Q = q C 

  ي امتر الطملي ,عمن  ما العامد.اجامع احيط قضلاا التل يح الرئ س ي ف 

 1اثال  

 امماصأات ال الية :يط ب تصايم  سار   ناا ة  منم التو ةالطريقة ا  نية  ف   

 D=50 kN/mا  املات امي ة :  
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  L=30 kN/mا  املات ا  ية :

 kN/mnet-aq 110=2قناس تحاو الترةة املامحة الصافية :

  t=30cmسااوة ا  ناا :

 ’21MPa cf=امقا اة امايزس ل ل  ما :

 400MPayf=حن ا خضمع لأملاذ التل يح :

 Df=1.5عا  ال أس س :  

 

 ا  و

mkNLDP

mkNLDP

u /12130*7.150*4.17.14.1

/803050

=+=+=

=+=+=
 

mعرض الأسار : 
q

P
B

neta

73.0
110

80
===

−

 

، فيكما البر ز   B=1m، لذلك نأرض    0.9mلك  ةحلاااااب الكمد العرسم اللاااااماي يجب  ا لا يقو عرض الأساااااار ع   

C=0.35m 

mmkNالامهادات تحت الأسار : 
B

P
q u //121 2== 

 25cm،  تذا الااتأاع يحق  شرط البر ز واا  نا  وبر ا    H=0.3m نأرض ااتأاع الأسار
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 التحقق من كفاية الارتفاع على القص باتجاه واحد
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 حساب العزم والتسليح
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 في كل اتجاه )اتجاه طول الأساس واتجاه عرضه(  5T12mm/mنستخدم تسليح سفلي 
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 استخدام الأساسات الشريطية لجدران المصاعد 3.  4

(,  تصاااام ةمأس مريقة تصاااايم 2.  4تلااا  نق الأسااااساااات الشاااريطية اأسااااساااات   نااا امصااااعن املااات ة )الشاااكو  

 الأساسات الشريطية لت نااا.

 

 

 

 

 

 : الأساسات الشريطية   نااا امصاعن 2.  4 الشكو  

 الأساسات الشريطية تحت صفوف الأعمدة 4 .4

ياك  اساا  ناق الأساااسااات الشااريطية تحت صااأم  الأعانس ةاساا  ناق مائح الاا ار يصااو ةيا الأعانس,  قن تكما 

الأسااااساااات الشاااريطية ةاتجاه  احن    ةاتجاتيا,  تذه الأخيرس شااالحهة ةحالة ا  صااايرس ا  ائحية. تلااا  نق الأسااااساااات  

مقا اة فرق الهلمط لترةة ال أسااا س, حيث  الشاااريطية وحو  ساااط ةيا الأسااااساااات اممأردس  ا  صااايرس, واا تلااا  نق  

 ا الأساااااااسااااااات الشااااااريطية  وبر اقا اة لأرق الهلمط ا  الأساااااااسااااااات اممأردس. تصااااااام الأساااااااسااااااات الشااااااريطية ذات  

الاتجاه الماحن على تحاو حاملات الأعانس على ممل احماتا.  اا الأساااااااااسااااااااات الشااااااااريطية ذات الاتجاتيا ف صااااااااام  

ي اااااو اتجاااااه ي حاااااو حاملااااة العامد ةكاااااا هااااا,  ي  نااااا لاي م تمز   حاملااااة العامد  عااااادس على افتراض  ا الأساااااااااااااااااار ف

ةاالاتجااتيا. ذهاذه الطري  ياك  ت طياة ااافاة الاح ااالات المااتجاة ع  تةلااااااااااااايط مريقاة ا  لاااااااااااااااب.  ا تصاااااااااااااايم تاذه  

ة الأساااااااسااااااات شااااااةيا ة صااااااايم الأساااااااسااااااات امشااااااتروة ةجائح حيث تصااااااام الل مة واا في حالة الأساااااااسااااااات الشااااااريطي

 .Tلت نااا,  اا ا  ائح فيصام ةاع لاا اقطعا ال طيو    

 2اثال  

 ةأا :
ً
 يط ب تصايم  سار لصف الأعانس امليا ةالشكو ع اا

 40cm*60cm بعاد الأعانس : 

 kN/mnet-aq 150=2قناس تحاو الترةة املامحة الصافية :

 ’21MPa cf=امقا اة امايزس ل ل  ما :
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 400MPayf=التل يح :حن ا خضمع لأملاذ  

 2mfD=عا  ال أس س :  

 الطريقة امرنة في ا  وا حظة : اس  نق  
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 H=30cm, h=23cmا  شرط البر ز، نأرض 

 الارتفاع على القص باتجاه واحدالتحقق من كفاية 
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 حساب العزم والتسليح

 

1200kN 1200kN 1200kN 800kN 800kN 
6m 6m 6m 6m 

60cm 

2m 
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 التحقق من التلاحم 
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  6T12mm/m نل  نق تل يح H=35cm, h=28cm نحين ااتأاع الأسار ةحيث يصلح 




 == 2/1440
012.0**6*28.0*85.0

55.77
mkN 

 تصميم الجائز 

 b=0.4mنأرض عرض ا  ائح 

 ا  اقط   
ً
 Tلحيادس الأااا سم  نأترض في ا  لاب  ا امقط  ال طيو ةنلا

 حاملة ا  ائح

mkNq p /7.216
24

5200
== 

 عحق الانعطا  في املانن
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qM p .2.634
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6
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 عحق الانعطا  ضا  الأ حات  

mkNMالأ حات المسطية :   -
Lq

M .325650
8

)6(*7.216

8

2
)(

2
)( =−=−= −+ 

الأ حات الطرفية :  -
2

)
2

(
2)(

)( Xq
X

L
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M −−=

−
+ 

X  بعن امق  العحق الأعظمي في الأ حة ع  املمن الطرفي ال لااي 
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 H=1.1m, h=1.03mنأرض  

 تل يح املانن  الأ حات الطرفية :

22 350035.0
400000*55.0*03.1*85.0

677
cmmAs === 

 تل يح الأ ح يا المسطي يا :

22 170017.0
400000*55.0*03.1*85.0

325
cmmAs === 

 نلب التل يح الأص رية  الأعظاية :

650kN.m 650kN.m 650kN.m 

325kN.m 325kN.m 

677kN.m 677kN.m 
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ع   لا    hw0.001bفيجب  ضاااافة قضااالات تق ص ا  ا  انليا لا تقو الااااح ها    60cmةاا  ا ااتأاع ا  ائح  وبر ا   

 (.l,max10mm, 0.5 لا تقو  قطااتا ع  )  30cmيحين ال لاعن ةينها ع  

 حساب مساحة قضبان التعليق

212.4103*40*001.0, cmls
A

==
 

 2T10mmصأم ، او صف    3نل  نق  

 حساب تسليح القص للجائز 

 

 

 

 

 

 

 من المحور(  1.33mمن وجه العمود )على بعد  hحساب قيمة القص الأعظمي على بعد 
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 يحتاج لتسليح حسابي
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n عند فر ع الاترية 
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في الث ث   15cmاو ف حة ا  الطرفيا  يؤخذ ال لاعن   1/3ملافة   12cmةتلاعن  10mmفر ع  6نل  نق  

 المسطم.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

650kN.m 650kN.m 650kN.m 
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677kN.m 677kN.m 
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6T20 

6T12/m 6T12/m 

3*2T10 

40cm 

35cm 

110cm 

150cm 

10/12cm 

Section B-B 

12T20 

6T20 

12T20 

6T12/m 6T12/m 

3*2T10 

40cm 

35cm 

110cm 

150cm 

10/15cm 

Section A-A 
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